

# Богатство семьи Махамбетовых

Не только юбилей Победы будут отмечать в этом году супруги Махамбетовы из села Луговое. Этот год знаменателен для них еще одним событием - 65-летием совместной жизни. Ведь не зря такой юбилей нарекли «железным»: семейные узы с годами становятся такими же прочными.



В этом доме всегда рады гостям. Добродушные хозяева Кодес и Мария окружают вниманием и заботой, обязательно соберут дастархан и угостят лучшим, что есть в доме. Главным блюдом на столе традиционно считается мясо, а с собственного подворья – всегда вкуснее, считает хозяйка. Несмотря на преклонный возраст, супруги держат большое хозяйство, потому что не привыкли сидеть без дела.

«Что за казах без коня!» - Гордо заявляет Кодес.

«А я без коровок никак», - вторит ему Мария.

Дочери много раз предлагали им переехать в благоустроенную квартиру в Шемонаихе, но от родной земли, где родились и выросли, оторваться они уже не смогут. Отсюда, из Лугового, уходил на фронт отец Кодеса. Пройдя всю войну, с победой вернулся в родное село. В этот же победный год и расписались сегодняшние юбиляры в местном сельсовете: одного мимолетного взгляда хватило, чтобы отправить к Марии сватов. Как шутит сейчас Кодес, отец женил его, чтобы он не разболтался.

Мария с благодарностью вспоминает родственников мужа, которые приняли ее, как родную.

- Знаете, какая я счастливая! И вам желаю такого же счастья, какое обрела я, попав в семью Махамбетовых, - с волнением говорит она. Вспоминает первую...

Сейчас старшая дочь Рабиға обосновалась в Джамбуле. Фарида, Рузия и Алия с семьями живут в Шемонаихе. А рядышком с отцом и матерью - сын Айтан.

Как гласит казахская мудрость: «Бірінші байлық - денсаулық, екінші байлық - ақ жаулық, үшінші байлық - бес саулық» - «Первое богатство - здоровье, второе богатство - семья, третье богатство - наличие скота». К сожалению, возраст и болезни дают о себе знать, но за бабушкой Машей и дедушкой Мишей ухаживают дети, внуки. Ни одного дня не проходит без телефонных звонков,

по праздникам собираются в большом семейном кругу, в доме по-прежнему не смолкает детский смех. У супругов Махамбетовых четырнадцать внуков и столько же правнуков. Совсем скоро появится пятнадцатый правнук или правнучка. Вот где богатство бесценное! Все-то они помнят по именам, для каждого найдется доброе слово или мудрый совет. Дедушка Кодес любит пошутить, даже если и пожурит кого за дело, игривые искорки в глазах выдают его. Эта черта характера помогла сохранить в семье спокойные, доверительные отношения. А бабушка Мария – неиссякаемый источник любви ко всем близким. Эта хрупкая женщина, посвятившая свою жизнь детям и внукам, не утратила душевного тепла и жизненной энергии. Теперь с радостью принимает знаки внимания от благодарных внуков. С какой гордостью рассказывает она про Рашида (она его называет Раширом), который работает...



же победный год и расписались сегодняшние юбиляры в местном сельсовете: одного мимолетного взгляда хватило, чтобы отправить к Марии сватов. Как шутит сейчас Кодес, отец женил его, чтобы он не разболтался.

Мария с благодарностью вспоминает родственников мужа, которые приняли ее, как родную.

- Знаете, какая я счастливая! И вам желаю такого же счастья, какое обрела я, попав в семью Махамбетовых, - с волнением говорит она. Вспоминает первые два года, когда жили вместе с родителями, как заботился о невестке свекор, оберегая ее утренний сон.

А в 1947 году всей родней выстроили молодым Кодесу и Марии дом, в котором они и живут до сих пор. Поэтому и дороги сердцу каждый уголок, пропитанный звонким детским смехом, каждая вещь, которая хранит в себе отдельный эпизод из жизни.

Наследника и четырех дочерей подарила супругу Мария. Дети, дом, работа, - везде старались они успеть. Ощутимой была поддержка бабушки-свекрови: забота о малышах лежала на ее плечах. А когда дети, оперившись, вылетели из родного гнезда, всех своих внуков бабушка Маша и дедушка Миша, как их зовут близкие, забирали к себе и растили на свежем воздухе, отпавив парным молочком. В семье никогда не было скандалов. Трудолюбие, уважительное отношение друг к другу, к старшим впитывало в себя младшее поколение Махамбетовых.

Мудрый совет дедушка Кодес любит давать, даже если и пожурит кого за дело, игривые искорки в глазах выдают его. Эта черта характера помогла сохранить в семье спокойные, доверительные отношения. А бабушка Мария - неиссякаемый источник любви ко всем близким. Эта хрупкая женщина, посвятившая свою жизнь детям и внукам, не утратила душевного тепла и жизненной энергии. Теперь с радостью принимает знаки внимания от благодарных внуков. С какой гордостью рассказывает она про Рашида (она его называет Рашуля), который заботливо носил ее на руках во время болезни.

Рассматривая семейный архив, юбиляры бережно трогают каждую награду: медаль Материнства, «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны». На каждый юбилей Победы - награда, а на свой 50-летний юбилей ездили регистрироваться в ЗАГС и с размахом праздновали «золотую» свадьбу. Всегда поздравляет ветеранов и юбиляров Махамбетовых Николай Николаевич Воробьев, глава КХ «Шемонаихинское», в котором много лет проработали супруги.

Много трудностей пережили Кодес и Мария, много радостных воспоминаний объединяет этих добрых и радушных людей. Они сохранили интерес к жизни, в курсе всех событий, читают газеты и смотрят новости. И по заслугам эти уже совсем седые, но до сих пор крепко любящие друг друга уважаемые люди, окружены заботой и теплом родных.

Оксана КОПОТКОВА

**12.02.10г**

*АЗ Сегодня*